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Trabajo Préctico N° 4: Vectores

1) Dados el vector P_Q) y los puntos Ay B, en el siguiente sistema de ejes cartesianos, encontrar graficamente:

i

a) Un vector ¥ equivalente al vector P—Q) con origen en (0; 0).

b) Un vector, con origen en A que tenga igual direccion y el doble de longitud que el vector v.

¢) Unvector Z, con origen en B de igual direccion, sentido opuesto y la mitad de la longitud de ¥ .
d) Un vector simétrico al vector ¥ con respecto al eje X y otro simétrico con respecto al eje Y.

2) Dados los vectores pertenecientesa R?, u' = (6,4), v =(-4,2) y w = (-3,-2):
a) Representarlos en un mismo sistema de ejes cartesianos.
b) Calcular analitica y graficamente las siguientes operaciones:

D - W +7 i) -7 +w VT +37 —w
i) @ +1) iv) ST 4o

¢) Qué propiedad relaciona los incisos ii) y iv).

3) Dadoslos vectores v = (4,—8,1), w = (%,0, —1) y Z=1(-4,2,0):
a) Calcular analiticamente cada una de las operaciones que se indican:
D 3-(B-2w) i)-2- (37+ 9)-3w

b) Determinar las componentes del vector U que satisfaga: 2v -4 + 3Z = w—51u.

4) Determinar la respuesta correcta: Los siete vectores de la siguiente figura unen el centro de una
circunferencia con algiin punto de la misma. Si sumamos estos siete vectores el resultado:

a) Esiguala -p

b) Esigualm+q

c¢) Esiguala p

d) Esigual al vector nulo

e) No es ninguna de las opciones anteriores.
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5) Determinar las componentes del vector ¥ que tiene a los puntos P como origen y Q como extremo en cada
uno de los siguientes casos:

a) P=(-43) vy Q=(1,-2) byP=(2,-1,3) y Q=(4,-3,-5)

6) SiendoA =(1,3,1), B=(1,2,1) y C =(0,0,2) puntos pertenecientes a R3 . Hallar:
a) Elpunto D tal que AD resulte equivalente al vector BC.
b) Elpunto M tal que CM resulte paralelo al vector AB.

7) Dados los vectores @’ = (—2, g) € R? y b = (=1, 3,—4) € R3. Expresar dichos vectores como

descomposicidén en las direcciones de los versores candnicos correspondientes.

8) Dados los vectores @ = (1, g) b =(=3,2), ¢ = (v3, V3,V3). Calcular:
a) llall b) Il—dll ollp - df d) ll-2¢]|

9) Determinar todos los valores de k € R para los cuales resulta:
a) |||l =2 siendo? = (1,k,0) b) ||¥]| = 1 siendo ¥ = k(2,2,1)

10) Calcular la distancia entre P y Q en cada uno de los siguientes casos:

11) Seanlos vectoresu = (3,0,1) y p = (1,—1,0), hallar:
a) Un vector paralelo a p y con norma cinco. ;cudntos vectores existen con estas condiciones?

b) Elvector opuesto a %ﬁ'.

c) Unversorparaleloa (&' +p’) y con sentido contrario.

12) Un nadador desea cruzar un rio nadando a una velocidad de 6 km/h, en direccién perpendicular a la orilla,
pero la corriente lo desplaza con una velocidad de 4 km/h. Graficar en un sistema de ejes cartesianos la
situacion y el vector que representa la velocidad a la que se mueve el nadador, realizando su calculo
analiticamente.

13) Dado el vector w del siguiente grafico. Encontrar las componentes de dicho vector en la direccion de los
vectores candnicos.

a) y b) IN

llw|l=10

=l

ll’ll=5

=

45 | 1207
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14) Dos automovilistas parten del mismo lugar, uno va a 80 km/h en direcciéon norte (1) y el otro a 50
km/h en una direccién noreste (#) formando un dngulo de 60° respecto a la direccion anterior. Calcular
la distancia entre ellos a las dos horas de haber partido.

15) La vista desde un helicoptero muestra a dos personas tirando una
mula terca. En la imagen se observa la fuerza que realiza cada persona
para poder moverla, las fuerzas se miden en unidades de newtons
(N). Encontrar:

a) Ladescomposicién en la direcciones de los vectores canonicos de
ambas fuerzas.

b) La fuerzaresultante de la accién de las dos personas. (direccién y
modulo).

16) Remolque de un barco: Dos remolcadores tiran a un barco (como muestra la figura) con una fuerza de 800
kilogramos cada uno. ;Cudl es la fuerza resultante sobre el barco?

17) En cada caso, calcular el producto escalar entre los vectores u y v, sabiendo que:
a) u=@G1)yv =(-83).
b) |lull=5, ||¥|l =4 y entre ellos se forma un angulo 6 = g

18) Dados los vectores d = (—2,a) y D= (B, 3),hallar el valor de a y 8 sabiendo que a - bh=2 y |lall = v20.
19) Dado un cubo donde la longitud de su arista es de 1m.
a) Determinar la longitud de una de sus diagonales principales.

b) Calcular el angulo que forma ésta con la diagonal de su base.

20) En cada caso, hallar el 4angulo que forman los vectorest y S yla Proy;s:

a) 7=(1LV3) y §=(-22V3).
b) 7 =1Ly §=(0,-12).
0 =121y §=(-23-4).
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21) En Fisica se considera al trabajo (W) realizado sobre una particula por una fuerza F aplicada en un

A
desplazamiento 7 como W =F -7,

a) Calcular el trabajo realizado por la fuerza de componentes (1;-2; 1) al desplazar un sé6lido desde un
punto A= (3; 2;-1) hasta B= (2; 3; 1).

b) Si una fuerza aplicada a un sélido que se desplaza una cierta distancia realiz6é un trabajo nulo, ;qué
puede decir de las direcciones de los vectores que representan la fuerza y el desplazamiento?

c¢) Determinar el trabajo realizado por una fuerza de 5 N (newton) que actda en la direccién del vector
u’ = (1, 1) al mover un objeto una distancia de un metro desde P = (0, 0) hasta el punto Q = (1,0).

22) Seael vector u = (3,—4) . Hallar otro vector:
a) Perpendiculary con el mismo mddulo que el vector dado.
b) Ortogonal con médulo tres.

23) Dadoslosvectoresu =(1,-2, 4) y v = (-2, 4, 5).
a) Hallar todos los vectores perpendiculares a ambos.
b) Hallar un vector perpendicular a ambos y de médulo igual a cinco. ;Es tinico este vector?

24) En cada caso, dados los vectores u’, v’ y W, calcular:
a) Elvolumen del paralelepipedo que ellos determinan.
b) Elarea del paralelogramo que forman los vectores v y w .
¢) Laalturay el vector altura correspondientes al paralelepipedo cuya base esta formada por los vectores

vyw.
) u =( 3,-2) v =(4,-1,-1) w=(312).
i) w =(1, 6,-3) v = (8, 8,-4) w=(2-42).
iii) w =(-1, 0, 1) v =02,11) w=(-1, 2,-1).
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